



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2020年2月4日 星期二  
庚子年正月十一 今日立春

总第7958期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



设计制作: 胡群诗雪

柴伟到东丰县督导检查疫情防控工作时强调

## 疫情防控是极其严肃的政治任务 是当前压倒一切的头等大事



2月3日,市委书记柴伟到东丰县督导检查疫情防控工作。图为柴伟在东丰县医院检查疫情防控工作并慰问一线医护人员。

本报讯(记者 王茵)2月3日上午,市委书记柴伟到东丰县督导检查疫情防控工作。他强调,疫情防控是极其严肃的政治任务,是当前压倒一切的头等大事,要在现有基础上研究更有效的措施办法和工作机制,坚定信心,科学防治,精准施策,坚决打赢防控战役。

在德胜收费站,东丰镇今胜村检查站,柴伟实地察看疫情防控卡口人员排查、体温检测、车辆登记等情况。他指出,道路卡口是防止疫情输入的第一道防线,要严格做到体温检测全覆盖、信息核查全覆盖,看好门、守好人,科学安排轮班值守,全面落实防控排查措施。

在东丰欧亚购物中心,柴伟详细了解生活物资储备、供应情况,叮嘱相关负责人要加大肉、蛋、奶、水果、蔬菜、粮油等生活必需品的采购、储备,确保食品安全,确保价格平稳,满足群众需求。要做好货场、营业场所日常消毒、消杀工作,保证工作人员自身安全。

在随后召开的情况通报会上,柴伟认真听取了东丰县疫情防控工作情况汇报,相关部门负责人围绕疫情防控工作提出了意见建议。柴伟指出,疫情防控是极其严肃的政治任务,是当前压倒一切的头等大事。各级各部门要严格落实中央、省、市各项部署要求,不麻痹、不懈怠,在现有基础上研究更有效的措施办法和工作机制。要进一步加大排查管控,围绕重点地区、重点人群和非重点地区、非重点人口,制定切实可行的排查措施,做到网格化管理,点对点、人对人,不留盲区、不落死角、不漏人群,不放过任何线索。要把好人口关,做到属地、交通、公安、卫生四部门联合,确保体温检测、身份、来源、去处登记四到位。要强化隔离救治,在坚持早报告、早隔离、早诊断、早治疗的同时,做好医护人员自身防护,学习借鉴外地成熟先进的措施办法。要统筹组织好消毒液、口罩、防护服、药品等防控物资的采购、供应、调拨,严厉打击哄抬物价、囤积居奇等违法行为。要加大宣传力度,做到信息公开透明。进一步向广大群众讲清形势、讲明危害、讲透办法,传播、普及疫情防控知识,让群众入脑入心,形成群防群治的良好氛围。

市委常委、市委秘书长胡永为,市委办、市公安局、市交通局、市市场监管局等相关部门负责人参加检查。

### 战“疫”评论

近日,习近平总书记作出重要指示强调,要紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。党中央专门印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,强调要把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,为全面调动广大党员团结带领人民群众坚决打赢疫情防控阻击战作出强有力的战斗动员。当前,新型冠状病毒感染的肺炎防控工作正处于关键时期。继续迎难而上,我们就能取得更多的胜利成果;稍有丝毫懈怠,就可能把阵地拱手相让。要打赢这场硬仗,党员作为主力军必须顶在最前头,在防控疫情的最前沿坚守初心使命。

## 奋力夺取疫情防控阻击战全面胜利 广大党员要坚守初心筑牢使命

防控的钢铁长城。要在主动作为中践行初心使命。喊破嗓子不如做出样子,一个行动胜过一打纲领。要坚决贯彻省委“十个一律”“十个确保”部署要求,身体力行践行《疫情防控承诺书》,做到“十个带头”,争做“十个模范”;要积极参加

党员突击队、服务队、先锋岗,做到疫情防控工作“六要六戒”。要切实亮明身份、发挥作用,做好表率、冲在前线,医疗战线上的党员要临危不惧、迎难而上,恪尽职守、救死扶伤;乡镇(社区)和村等一线党员要发挥第一道防线的职责,落实包保责任,做好排查登记、重点监测、防治宣传、帮扶关爱等工作;机关、企事业单位等各领域党员要按照市委统一部署,坚守岗位、立足本职、发挥作用,做到关键时刻站得出、顶得上,为疫情防控工作注入强心剂,坚决打赢疫情防控阻击战。

要在联系群众中彰显初心使命。人民利益高于一切。在人民临危、国家危难的时刻,党员不是身先士卒、率先垂范、挺身而出,敢于作为,群众看得最清楚。要牢记习近平总书记重要指示,一切为了人民群众,紧紧依靠人民群众,坚决扛起守护人民健康的硬责任,倾听人民呼声,回应人民期待;要弘扬社会正气,不信谣、不传谣,积极做好群众工作,稳定情绪、增强信心,当好群众的贴心人和主心骨,最大限度减少给群众生活带来的影响;要把关心关爱困难群众和受影响的群众摆在优先位置,主动做好帮扶、济困、解困和释疑解惑工作。

人心齐,泰山移。广大党员要把打赢疫情防控阻击战作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要检验,以更高的政治站位、更坚决的态度,强化担当、履职尽责,同舟共济、全力以赴,我们一定能赢得最后的胜利!



## 是监督也是关爱

### ——东辽县纪委监委抗“疫”故事

文继伟



东辽县纪委监委工作人员将生活物资发放到一线党员干部手中。

### 同心战“疫”

“150件棉大衣、150个棉帽、280副棉手套、15000个暖贴,还有暖瓶、自热米饭、八宝粥、香肠……”这是东辽县纪委监委即将送给东辽县各重要卡口监测站的御寒衣物、方便速食等生活物资。

连日来,东辽县纪委监委组成6个督查组,对全县各级党组织和党员干部疫情防控工作落实情况开展监督检查,及时下发关于严明疫情防控纪律的通知,向全县党员干部提出明确要求。县

纪委监委将督查问题、督查指导、督查落实同步推进,以勇于担当的实际行动抗击疫情。督查过程中发现,一线党员干部严防严控,在寒风中坚守岗位,在卡口检测站日夜奋战,县纪委监委立即决定为一线党员干部送温暖、送关怀,他们共购买了价值5.3万元的生活物资。在督查疫情防控工作的同时,于2月3日将御寒衣物、方便速食等生活物资送到乡(镇)和10个重要卡口检测站。

“这几天,我们总是换岗吃饭或者吃方便面,特别是

晚上值班,好多同志冻得直哆嗦,这些大衣、暖贴,还有自热饭菜,真是雪中送炭!”在东辽县安图镇和西丰县交界卡口防疫检测点,安图镇疫情防控工作领导小组组长马立新接到县纪委监委送来的生活物资倍感温暖。

东辽县纪委监委认真进行监督检查,既查责任落实情况,又送关怀关爱,紧盯一线防疫人员所需所求,温情防疫,暖心监督。全县纪检监察干部把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,勇担使命,主动作为,助力全县干部群众打赢疫情防控阻击战。

### 记者述评

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作发生以来,我市于1月25日启动了突发公共卫生事件I级应急响应,从排查力度、管控人员集聚、卫生检疫、客运班线暂停运营等诸多硬核防疫方面做了大量细致的工作,各项防疫工作高效有序推进。然而,在我市部分回迁住宅小区及非封闭住宅小区的生活垃圾管控环节防疫工作中,还存在死角,潜藏着巨大风险,急需采取相应措施加以解决。

当前疫情还在蔓延,疫情防控面临不小的压力和考验。记者在走访了我市部分回迁住宅小区、非封闭住宅小区时了解到,仍有一些住户不分白天黑夜地在小区的垃圾桶内翻找塑料瓶、易拉罐、废纸壳等废弃物,囤积一定数量后,变卖给废品回收人员。有当地居民直言:非常时期,有的住户一意孤行捡垃圾的行为,真是让人提心吊胆。他们收拾来的各类垃圾,一部分放在家中堆积如山,一部分囤积在楼道和管道井中,极易引发火灾不说,一旦被感染病毒,会导致整栋楼及小区的居民陷入未知的危机中,这绝非危言耸听。

当前,疫情形势严峻复杂,处于防控关键时期,共克时艰为第一要务,任何麻痹大意都是一座容易被击穿的堤坝。现在在全国上

## 阻击疫情 莫漏一人

本报记者 赵强

下都投入到抗击疫情的斗争中,我市连日来也发布了各种防疫措施,比如停止举办各类公众聚集性活动、旅行社暂停团队旅游业务及所有道路班线客车、旅游包车全部暂停运营等,全力以赴协助抗击疫情。为此,真诚建议相关部门及时开通举报专线,切实加强回迁住宅小区、非封闭住宅小区内生活垃圾的管控力度。各社区、物业公司也要率先行动,加强防疫和宣传力度,对收捡垃圾住户进行登记造册,便于监督和管理,并对小区内公共设施和人流量密集处做到每日一到两次消毒。